
Автор: учитель биологии Хабарова В.Г.

*Задачи по теме: 
«Закономерности 
наследования 
признаков» 























*Задачи по 
генетике

У родителей со свободной мочкой уха и 
треугольной ямкой на подбородке родился 
ребенок со сросшейся мочкой уха и гладким 
подбородком. Определите генотипы родителей, 
первого ребенка, фенотипы и генотипы других 
возможных потомков. Составьте схему решения 
задачи. Признаки наследуются независимо.



*Черный хохлатый петух скрещен с такой же 
курицей. От них получены 20 цыплят: 10 черных 
хохлатых, 5 бурых хохлатых, 3 черных без хохла 
и 2 бурых без хохла. Определите генотипы 
родителей, потомков и закономерность 
наследования признаков. Гены двух признаков 
не сцеплены, доминантные признаки - черное 
оперение (А), хохлатость (В).



У собак короткая шерсть доминирует над длинной. 
Охотник купил собаку с короткой шерстью и хочет 
быть уверен, что она не несет генов длинной 
шерсти. Какого партнера по фенотипу и генотипу 
надо подобрать для скрещивания, чтобы проверить 
генотип купленной собаки? Составьте схему 
скрещивания. Какой должен быть результат, если 
собака чистопородная?



*У человека ген мелко вьющихся волос 
является геном неполного доминирования 
по отношению к гену прямых волос. От 
брака женщины с прямыми волосами и 
мужчины, имеющего волнистые волосы, 
рождается ребенок с прямыми, как у 
матери, волосами. Может ли появиться в 
этой семье ребенок с волнистыми 
волосами? С мелко вьющимися волосами? 
Известно, что у гетерозигот волосы 
волнистые





А1.Носителями наследственной информации в 
клетке являются    
1) хлоропласты     2) хромосомы     
3) митохондрии      4) рибосомы 

А2.Способность организма передавать 
особенности строения, функции своему 
потомству, 
1) доминантность           2) 
наследственность        
3) эпистаз                      4) изменчивость



А3. Способность организмов 
воспроизводить себе подобных -- 
 1) регенерация     2) размножение   
 3) осеменение      4) гаметогенез

А4.Совокупность генов в 
диплоидном наборе хромосом 
организма человека называют –
1) генофонд      2) генотип 3)
кариотип     4) фенотип



     А5. Укажите генотип гетерозиготной особи 

1)  Аа            2) аа          3) ААВВ            4) ав

      А6.Признак, проявляющийся у гибридов и 
 подавляющий развитие другого признака, 
называют 
           1) гомозиготным     2) гетерозиготным    
           3) доминантным      4) рецессивным



А7. Какова вероятность рождения детей с 
веснушками у     супружеской пары, если 
генотип женщины Аа, а у мужчины – аа                  
(А-наличие веснушек)  

 1) 0%      2) 25%   3)    50%           4) 75%

 

                    

     А8.Второй закон Г. Менделя называется 
законом   

        1) чистоты гамет             2) расщепления    

*      3) единообразия              4)дигибридного 
скрещивания          



С1. У томатов ген, обусловливающий 
красный цвет плодов, доминирует над 
геном желтой окраски. Какие по цвету 
плоды окажутся у растений при 
скрещивании гетерозиготных красных с 
желтыми?

С2.Красный цвет ягод земляники 
определяется геном неполного 
доминирования 
по отношению к гену белой окраски. Какое 
потомство получится при скрещивании 
растений земляники, имеющих красные и 
розовые ягоды?




